
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Unidade Nepomuceno

Ata da 6ª Reunião Ordinária de Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica da

Unidade – Nepomuceno, realizada em 19 de novembro de 2015 ás 16h00min horas, no Prédio

Escolar  do  CEFET-MG  Unidade  Nepomuceno.  O  Presidente  iniciou  os  trabalhos  com  a

contagem  do  quorum e  contou  com  a  presença  dos  seguintes  professores:  Israel  Teodoro

Mendes, Ricardo Vitor Ribeiro dos Santos, Evandro José Ribeiro e Zélia Maria Velloso Missagia.

Presente o representante dos discentes no colegiado, André Assaid Simão. Presente o Téc.

Adm.  Luciano  dos  Reis  Fabi.  Ausente  o  professor  Jader  Bôsco  Gomes,  que  justificou

previamente  o  não  comparecimento  em virtude  de  compromissos  relativos  a  sua  formação

acadêmica. Em seguida o Presidente do colegiado, Professor Reginaldo Barbosa Fernandes,

apresentou a pauta aos presentes, que foi aprovado por todos, no que iniciou-se a reunião com a

deliberação  do  primeiro  assunto:  1)-  Turma  extraordinária  de  Cálculo  I: Foi  levado  ao

conhecimento  dos  presentes  que  a  coordenação  do  Curso  de  Bacharelado  em Engenharia

Elétrica solicitou professor junto ao Departamento de Formação Geral desta unidade Cefet-MG

para  ministrar  aulas  para  turma  extraordinária  de  cálculo  I  no  primeiro  semestre  de  2016

(2016/1),  cuja  horário  será  concomitante  ao  da  turma  regular  da  citada  disciplina.  Pelo

coordenador foi dito que tal decisão foi tomada após análise do índice de reprovação em tal

disciplina nas duas primeiras turmas do curso, sendo que até o momento há previsão de que

aproximadamente  40  discentes  (contabilizando  as  duas  turmas)  necessitarão  cumprir

dependência na referida disciplina no próximo semestre. Foi dito ainda pelo coordenador que tal

medida fez-se necessária neste momento para evitar superlotação na turma regular de cálculo I

da  turma  2016/1  e  possibilitar  a  um  número  maior  de  discentes  avançar  nos  períodos

subseqüentes.  Dada tais  justificativas,  a implantação de turma extraordinária  de cálculo I  foi

aprovada  por  unanimidade  entre  os  presentes.  Em seqüência  foi  colocado  em discussão  o

segundo  assunto  da  pauta:  2)-  Monitoria  para  o  semestre  2016/1,  tendo  sido  levado  ao

conhecimento dos presentes o Memorando DIRGRAD 414/2015, que foi enviado a diretoria e

aos chefes de departamento desta unidade Cefet-MG, solicitando destes a abertura de edital

para seleção e contratação de 04 (quatro) monitores para servirem ao Curso de Bacharelado em

Engenharia Elétrica. Foi esclarecido aos docentes que tanto o processo de seleção quanto o

acompanhamento dos monitores é de responsabilidade dos chefes de departamento, ficando sob

responsabilidade da coordenação do curso, em conjunto com o colegiado, apontar para quais

disciplinas o atendimento de monitoria é mais necessário para os discentes. Após deliberação
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entre os membros, que além de avaliarem o aproveitamento dos alunos do primeiro semestre

deste ano até o presente, consultaram o representante dos discentes, foi definido que dentre as

disciplinas do primeiro  período da matriz  curricular  do curso o  trabalho de monitoria  é  mais

necessário para Cálculo I e GAAV (Geometria Analítica e Álgebra Vetorial), sendo que dentre as

disciplinas do segundo período foram apontadas Física I e Programação de Computadores I para

serem contempladas com monitoria. Definidas as disciplinas ficou o presidente do colegiado e

coordenador  do  Curso  de  Bacharelado  em  Engenharia  Elétrica,  prof.  Reginaldo  Barbosa

Fernandes, encarregado de enviar os memorandos pertinentes a seqüência da implantação da

monitoria. Em seguida, dada a palavra ao prof. Israel Teodoro Mendes, que atualmente chefia o

DENEP  –  Departamento  de  Elétrica  desta  unidade  Cefet-MG,  este  prestou  informações  e

esclarecimentos sobre o processo de monitoria, dispondo-se a esclarecer eventuais dúvidas que

possam  ocorrer  durante  a  implantação.  Dando  seqüência  a  reunião,  no  item  da  pauta  3)-

Informes  gerais o  presidente  do  colegiado  informou  que  ainda  não  houve  até  o  presente

nenhuma reunião dos coordenadores de graduação com a diretoria de graduação do Cefet-MG

recém empossada, aproveitando a oportunidade para informar os nomes do Diretor Geral de

Graduação e de seu Vice, respectivamente, Moacir e Bráulio, pontuando que pretende agendar

visita com os mesmo ainda nesta última semana de novembro de 2015. Pelo prof.  Israel  foi

aproveitada notícia no sentido de solicitar ao coordenador que quando de tal encontro buscar

informações sobre a forma de acesso ao Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, uma

vez que não está ainda claro se será via SISU ou concorrência direta via nota do ENEM. Tal

preocupação foi manifestada por todos os presentes, que também solicitaram esclarecimentos

sobre se haverá ou não divulgação do curso, e em caso positivo, como e quando esta será feita.

Pelo presidente do colegiado foi  dito que iria empreender esforços para ir  até a diretoria  de

graduação em Belo Horizonte tão logo quanto possível e assim que estivesse de posse de tais

informações, repassá-las ao colegiado. Nada mais a tratar, foi dada por encerrada a reunião às

17h00min, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Luciano dos Reis Fabi, que depois de lida

e achada conforme, segue assinada por todos os presentes.

Prof. Reginaldo Barbosa Fernandes (Presidente) 

Prof. Israel Teodoro Mendes

Prof. Evandro José Ribeiro

Prof. Ricardo Vitor Ribeiro dos Santos

Prof.ª Zélia Maria Velloso Missagia   

Membro discente: André Assaid Simão

Técnico Administrativo: Luciano dos Reis Fabi 
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